



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

26 ноября 2022 года, № 252 (8276)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Все вопросы должны решаться на основе диалога с народом

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 ноября посетил Навоийскую область.



В рамках поездки глава государства принял участие во внеочередной сессии областного Кенгаша народных депутатов. Он также ознакомился с деятельностью промышленных предприятий области, пообщался с населением, участвовал в запуске новых проектов.

В городе Навои состоялась внеочередная сессия областного Кенгаша народных депутатов.

В ней принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

В начале своего выступления глава государства выразил глубокое уважение жителям региона и предложил провести заседание в форме открытого диалога.

— Наша самая большая цель на сегодняшней встрече — открыто обменяться мнениями. Нам необходимо найти решение вопросов, волнующих 330 махаллей, 1 миллион 50 тысяч жителей Навоийской области. Уважаемые депутаты, представители старшего поколения, молодые люди, вы окажете мне услугу, если расскажете о том, что волнует вас, какие проблемы есть на местах. Если мы, совместно с нашим народом, найдем решение всех вопросов, обязательно будет результат. Как я, так и наш народ, должны быть довольны этой встречей, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В беседе было проанализировано современное состояние развития Навоийской области. За последние три года в регионе запущены крупные промышленные проекты стоимостью два миллиарда долларов. В результате создано более 10 тысяч рабочих мест, обеспечены дополнительное поступление одного триллиона сумов налогов и экспорт на 100 миллионов долларов в год.

Отмечалось, что регион имеет большие резервы и возможности для дальнейшего развития экономики. Например, импортируемая продукция может производиться местными предпринимателями на основе кооперации.

В сельском хозяйстве животноводческая отрасль не задействуется в полной мере. Мало емкостей для хранения фруктов и овощей.

**УКАЗ**  
Президента  
Республики Узбекистан  
**О назначении  
Турсунова Н. Т.  
на должность  
хокима  
Навоийской области**

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Навоийского областного Кенгаша народных депутатов назначить **Турсунова Нормата Тулкуновича** на должность хокима Навоийской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
25 ноября 2022 года.

### НС ЗАСЕДАНИЯ

## Есть бюджет — нет инициативы

**В** ряде регионов инертное отношение к использованию 30 процентов дополнительных ресурсов районных (городских) бюджетов, выделенных на финансирование мероприятий, сформированных на основе изучения общественного мнения.

В результате изучений, проведенных Инспекцией государственного финансового контроля при Министерстве финансов, по 257 проектам выявлены нарушения закона на 5,6 миллиарда сумов. Эти факты приведены сенаторами в ходе заседания Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ.

Отмечалось, что граждане активно участвовали в процессах инициативного бюджетирования. За два года выдвинуто более

170 тысяч проектов. Победителями признаны 5 232 на 2 триллиона 523 миллиарда сумов, которые служили общественным интересам. Это и ремонт внутренних дорог, и оснащение общеобразовательных школ, и улучшение состояния дошкольных образовательных организаций.

Однако в рамках второго этапа инициативного бюджетного процесса в 95 махаллях Самарканда, 22 — Андиканской и Ташкентской областях, 18 — Каракалпакстана и пяти махаллях Сырдарьинской области их жители отсталились от решения насущных для них же вопросов.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».

### НС МНЕНИЕ

## Многоплановое сотрудничество

**Ф**ранция — страна с многовековой историей, богатой культурой, передовой наукой. Имеет двухсотлетний опыт демократического развития. Занимая третье место в Европе и седьмое в мире по экономическому потенциалу, является ведущим производителем сельскохозяйственной продукции в Европейском союзе.

После обретения Узбекистаном независимости Франция одной из первых признала независимость нашей страны. Дипломатические отношения установлены 1 марта 1992 года. С июня 1992 года в Узбекистане начало действовать посольство Франции, а с марта 1995 года — посольство Узбекистана во Франции.

За истекший период важное значение в активизации дружественных отношений приобретает межпарламентское сотрудничество. Франция высоко оценивает роль Узбекистана в укреплении стабильности и безопасности в Центральной Азии, взаимовыгодном сотрудничестве и развитии добрососедских отношений. За последние пять лет также значительно активизировались связи между Узбекистаном и Францией на правительственном уровне.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Французской Республики Эммануэля Макрона посетил с официальным визитом Францию. В ходе визита глава государства провел встречу с председателем Национального собрания Франции.

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

ние в общей сложности в объеме 6,5 миллиарда сумов.

— Достижения навоийской молодежи, безусловно, вызывают у всех нас чувство гордости. Но нельзя останавливаться на достигнутом. Что еще мы можем сделать, чтобы реализовать желания, потребности и обеспечить завтрашний день нашей молодежи? Как мы можем помочь приобрести знания и профессии, раскрыть потенциал? Эти вопросы беспокоят меня, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент заслушал мнения и предложения молодежи. Поставлена задача запустить новую платформу, помогающую молодежи обучаться и находить работу по востребованым на рынке труда профессиям.

Даны поручения по привлечению молодежи в промзоны, обеспечению водой пастбищ, поддержке животноводческих инициатив через Фонд поддержки предпринимательства.

Отмечена важность популяризации спорта среди молодежи путем организации специализированной спортивной школы и спортивных секций в махаллях Навои. Указано на необходимость обеспечения 325 школ области книгами и музыкальными инструментами за счет Фонда молодежи, увеличения культурных мероприятий.

В ходе встречи принято решение накопить опыт Навоийской области по реализации выдвинутых инициатив. Основной целью этого будут духовно-просветительское развитие, обеспечение занятости и содержательная организация свободного времени молодежи.

В ходе поездки Президента в Навоийскую область состоялась торжественная церемония, посвященная запуску предприятия «Зарафшон Ойна».

Стекло широко используется в промышленности, строительстве и быту. В частности, потребность в строительном стекле в нашей стране составляет 38 миллионов квадратных метров в год. Навоийская область богата запасами декоративного камня, кварцевого песка, базальта и каолина.

Поэтому в ходе своей поездки в регион в 2018 году глава нашего государства дал поручение о запуске стекольного производства. В результате реализован проект стоимостью 250 миллионов долларов.

Президент Шавкат Мирзиёев нажал символическую кнопку и запустил предприятие «Зарафшон Ойна».

— До сих пор такие предприятия были в Фергане и Джизаке. Сегодня их ряд пополняется новым созданным предприятием «Зарафшон Ойна», специализирующееся на выпуске широкого ассортимента продукции. Мы верим, что в будущем оно расширится и будет служить нашему народу, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Годовая производственная мощность предприятия составляет 12 миллионов квадратных метров. Продукция предназначена как для экспорта, так и для замещения импорта. Здесь работают 700 человек.

На мероприятии была установлена видеосвязь с предприятием «Мармаробод» в городе Газгане, которое специализируется на добыче и обработке мрамора и гранита. Предприятие оснащено оборудованием из Китая и Ирана, из этих стран привлечены инженеры и специалисты. В коллективе трудятся 300 человек.

Глава государства ознакомился с деятельностью общества с ограниченной ответственностью «Гидро Станко Сервис» в городе Навои.

Навоийская область является регионом с развитой промышленностью. Здесь много горнодобывающих, металлургических, химических, энергетических предприятий. Для их работы, да и всей промышленности и сельского хозяйства страны, необходимы машины.

Именно машиностроительная продукция производится на предприятии «Гидро Станко Сервис». Благодаря кооперации здесь ло-

кализовано производство более 100 устройств и свыше тысячи запчастей. В результате в 2021 году удалось сэкономить более 12 миллионов долларов. К концу этого года объем производства ожидается на уровне 23 миллионов долларов.

На предприятии установлено оборудование из Германии, Турции, Италии и Китая. Здесь трудоустроены 370 человек.

Сегодня на предприятии работают над созданием литьевого цеха и расширением ассортимента продукции.

Президент поручил ответственным лицам повысить уровень локализации.

В настоящее время в рамках программы локализации в Навоийской области реализуются 113 проектов почти на один триллион сумов. В результате уже в этом году удалось сократить импорт на 100 миллионов долларов.

В этот день состоялось подписание документов по управлению свободной экономической зоной «Навои» и грузовым терминалом международного аэропорта «Навои». Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в этой церемонии и выступил с речью.

— Сегодня geopolитическая ситуация в мире требует от каждой страны правильного использования своих возможностей и ресурсов, создания новых торговых и логистических коридоров. В связи с этим мы ведем переговоры с престижными компаниями мира и изучаем наиболее подходящие предложения. Наша цель — к 2030 году увеличить экспортный потенциал страны не менее чем в три-четыре раза, — сказал глава государства.

Свободная экономическая зона «Навои» и международный аэропорт «Навои» имеют большие возможности с точки зрения промышленности и логистики. У них есть необходимая инфраструктура и наложенная система работы. В целях их эффективного использования подписаны соглашения с компанией «DP World» Объединенных Арабских Эмиратов об управлении СЭЗ «Навои», а также договор с эмирской компанией «Terminals Holding» об управлении грузовым терминалом аэропорта «Навои».

«DP World» займется внедрением в свободной экономической зоне «Навои» международных правовых норм, отвечающих требованиям иностранных инвесторов, а также привлечением крупных производителей.

Задачами компании «Terminals Holding» являются наращивание грузооборота в международном аэропорту «Навои» и подключение к крупным грузовым хабам. Это сотрудничество внесет весомый вклад в интеграцию Узбекистана в ключевые международные транспортные коридоры и увеличит объемы транзита минимум в десять раз.

В целом эти два соглашения послужат расширению инновационных и высокотехнологичных услуг в нашей стране, развитию транспортных коммуникаций, имеющих важное значение для отечественной экономики.

— Желаю динамичного развития бизнеса этих двух компаний в Узбекистане. Уверен, что эти проекты еще больше увеличат масштаб тесного сотрудничества между нашими странами, — сказал Президент в завершение своего выступления.

На церемонии руководители компаний «DP World» и «Terminals Holding» выразили удовлетворение достигнутыми договоренностями и отметили, что это открывает большие возможности для обеих сторон.

На этом поездка Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Навоийскую область завершилась.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,  
Икром АВВАЛЬБОЕВ,  
Абдували БУРИЕВ,**  
корреспонденты УЗА.

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

# Официальный сайт на замке

**Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ Э. Гадеев выехал в Бухарскую область, чтобы проконтролировать исполнение проектов по дальнейшему улучшению инфраструктуры махаллей.**

Сенатор в городах Бухаре и Кагане побывал в махаллях и на социальных объектах, где ознакомился с текущим состоянием проводимой работы.

Соответствующим решением Кенгаша народных депутатов Бухарской области от 17 ноября в городе Кагане запланировано благоустроить 13 махаллей. До конца текущего года намечено заасфальтировать дороги,

установить трансформатор, отремонтировать фасады многоэтажных домов.

Э. Гадеев подчеркнул необходимость постоянного контроля депутатов местных Кенгашей за своевременным и качественным выполнением поставленных в этом направлении задач, ежемесячного заслушивания отчетов ответственных руководителей организаций, секторов, а также хокимията на своих сессиях.

**В Андижанской области состоялось заседание о проделанной органами государственной власти на местах работе по обеспечению открытости. Депутаты, пред-**

**седатели постоянных комиссий местных Кенгашей, принявшие участие в мероприятии, вскрыли немало имеющихся недостатков в данном вопросе.**

Результаты изучения показали, что местные органы государственной власти не пренебрегли рядом пунктов медиаплана, утвержденного хокимиятом области. В регионе функционируют 16 районных и городских хокимият. Однако ни одним из них не выполнены требования действующего законодательства об открытости своей деятельности за счет информирования общественности.

Согласно соответствующим статьям Закона «Об открытот-

ти деятельности органов государственной власти и управления», определен перечень сведений, которые должны быть размещены в обязательном порядке на сайтах этих организаций. Впрочем, областной хокимият от случая к случаю обновляет свою электронную страницу. Так что общественно значимая информация недоступна в большой мере для жителей региона.

Территориальные отделения акционерно-коммерческих «Ипотекабанка» и Халк банка не опубликовали на своем официальном сайте 13 видов данных, предусмотренных нормативно-правовыми актами по обеспечению открытости.

Народными приемными проанализировано состояние работы с обращениями органов исполнительной власти. В частности, в 321 случае органами государственной власти на местах, территориальными управлениями нарушены действующие требования законодательства. Подано 226 предписаний в организации, в которых выявлены недостатки. По результатам 161 работник предупрежден, 189 — получили выговор, один сотрудник оштрафован, 23 — освобождены от занимаемой должности, 12 — привлечены к административной ответственности.

**Ева НИКОЛЬСКАЯ,  
«Народное слово».**

## Многоплановое сотрудничество

**1** Стороны обменялись мнениями о расширении межпарламентских связей, углублении сотрудничества в реализации реформ по дальнейшей демократизации общественно-политической жизни.

Также принято совместное заявление глав двух государств. В ходе визита было подписано около десяти контрактов. Стороны отметили заинтересованность в развитии межпарламентского сотрудничества, активизации групп дружбы двух стран, договорились о дальнейшем развитии партнерства в укреплении связей между учебными заведениями, повышении квалификации педагогов французского языка.

В ходе переговоров также отмечена заинтересованность французской стороны в продолжении сотрудничества в сфере «зеленой» экономики и реализации проектов по развитию региона Приаралья. Подписаны документы о взаимодействии в сферах культурного наследия, гражданско-авиации, торговли и экономики.

Достигнутые договоренности служат укреплению сотрудничества между двумя народами, обогащению его новым содержанием.

**Мукаддас ТИРКАШЕВА,  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.**

## НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Точки роста Шахрисабза

**На видеоселекторном совещании под председательством главы государства по мерам социальному-экономического развития Кашкадарьинской области критически проанализирована**

**работа по развитию предпринимательства и промышленности в этом регионе, обеспечению занятости и социальной защиты населения, определены задачи на перспективу.**

Основное внимание уделено развитию предпринимательства и сферы услуг. Отмечено, что имеются все возможности для создания в следующем году по этим направлениям 207 тысяч рабочих мест. За счет развития туризма в селах Мираки в Шахрисабзском районе и Кайнар в Китабском предусматривается открытие десять тысяч вакансий.

Шахрисабз обладает большими возможностями для развития туризма, которые целесообразно эффективно использовать. Десять махаллей района входят в национальный список для туризма. Также разработана концепция развития туристского потенциала на 2022–2023 годы, проведена инвентаризация. В январе – сентябре город, где родился Амир Темур, посетили 530 тысяч местных и 120 иностранных туристов. В сезон в день прибывало в среднем десять тысяч путешественников. Их обслуживали пять гостиниц, 113 домов-отелей и 72 базы отдыха.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров все лица, воспользовавшиеся услугами средств размещения, должны быть зарегистрированы через информационную систему. Однако к ней подключено только восемь из 190 организаций, обслуживающих туристов в Шахрисабзском районе. Но даже и те, у кого есть доступ к системе, не вели учет прибывающих, не утруждали себя реальной и прозрачной статистикой местных и иностранных туристов.

167 из 861 субъекта предпринимательства в регионах, специализирующихся в сфере, не имеют кадастровых документов. Сейчас эта работа начата с привлечением профильных специалистов. 723 субъекта предпринимательства прошли государственную регистрацию и работают легально, 127 ведут незаконную деятельность. Сейчас начата их регистрация.

В рамках концепции развития туризма в регионе в 2022–2023 годах будет реа-

лизовано 124 проекта на 201,8 миллиарда сумов и создано 1 317 рабочих мест. За этот же период в Шахрисабзском районе намечено отремонтировать 98 километров дорог с асфальтобетонным или бетонным покрытием. Внесено предложение о выделении из областного бюджета 1,6 миллиарда сумов на улучшение инфраструктуры дорог и установку дорожных знаков и указателей.

За последние три года реализовано 26 новых проектов на 110 миллиардов сумов и создано 846 рабочих мест. Создание семи современных гостиниц, множества гостевых и домов отдыха в туристских махаллях, открытие новых объектов и маршрутов для рафтинга привели к увеличению потока туристов.

На основе постановления Президента «О дополнительных мерах по развитию сферы услуг» от 27 января 2022 года ставки налога с оборота для субъектов предпринимательства, зарегистрированных в установленных туристских зонах районов и городов, оказывающих на данных территориях соответствующие услуги, установлены в размере одного процента. Подобная льгота учреждена и по налогу на имущество юридических лиц, и по земельному налогу с юридических лиц по объектам, расположенным на указанных территориях, и занимаемому ими земельному участку. Эти изменения облегчили деятельность предпринимателей.

Только за счет подобных мер стимулирования 178 хозяйствующих субъектов в десяти районах за месяц высвободили 193,2 миллиона сумов, а за год в их распоряжении осталось 2,3 миллиарда сумов. Субъекты предпринимательства используют эти средства для улучшения качества обслуживания и расширения бизнеса.

За истекший период в махаллях «Мираки» и «Амир Темур» заасфальтированы семь километров внутренних дорог, ведущих к объектам туризма, проложены 1,7 километра велосипедных и пешеходных

дорожек, установлено уличное освещение. В туристских махаллях освоено 5,3 миллиарда сумов, введен в эксплуатацию 24-километровая сеть питьевого водоснабжения.

Согласно соответствующему постановлению Президента, почти в десять раз снижен земельный налог для граждан, создающих гостевые дома. Предусмотрены и другие преференции. К весне-лету следующего года в махаллях «Мираки» и «Амир Темур» будет построено 230 семейных гостевых домов, а в махаллях «Гилон» и «Сувтушар» — 250.

На данный момент предпринят ряд мер по привлечению в район большего числа зарубежных путешественников. Среди них включение объектов туризма Шахрисабзского района в маршруты для иностранных туристов путем налаживания тесного сотрудничества с туроператорами Ташкентской, Самаркандской, Бухарской областей. Особое внимание намечено уделять развитию агротуризма в поселках Гилон и Кул, а также рафтингу, альпинизму и охотничьему туризму. В Шахрисабзском районе Гиссарского заповедника занимает 11 231 гектар, площадь лесхоза составляет 18 тысяч гектаров. Со зданием на территории Гиссарского заповедника специальные зоны, можно вживую и через фотографии увидеть редкими животными. Реализация 15 крупных проектов по продвижению туристского потенциала Шахрисабзского района существенно повысит поток отдыхающих.

Для реализации этих задач разрабатывается долгосрочная стратегия развития туризма на основе международных стандартов с участием Министерства экономического развития и сокращения бедности при поддержке Немецкого об-

щества международного сотрудничества. При содействии «Аллокабанка» в сотрудничестве с турецкой компанией «Sigma» начата разработка плана архитектуры туристских махаллей, проекта строительства и инфраструктуры туристских объектов в соответствии с мировой архитектурой и стандартами.

В целях развития экотуризма, снижение наносимого туристами ущерба природе в рамках гранта Программы развития ООН в размере 240 тысяч долларов создается необходимая инфраструктура вокруг водопада Сувтушар, ведется строительство каменной дорожки и смотровых площадок, мест отдыха и наблюдения.

Свободные земельные участки, здания и сооружения планируется передать инициативным предпринимателям, выставить на онлайн-продажу земельные участки под создание объектов туристского обслуживания на общей площади 191,5 гектара, установить строгий контроль за строительством и благоустройством. В районе планируется перевести на круглогодичную работу 45 объектов торговли и услуг, запустить современный фермерский рынок.

Реализация поставленных задач кардинальным образом изменит жизнь и быт людей, гостеприимно встречающих на своей земле любителей знать как можно больше о нашем мире.

**Дилором ИМОМОВА,  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.**



## НС РЕЗОНАНС

## Единство взглядов и подходов

Узбекско-французские переговоры на высшем уровне широко освещались ведущими СМИ Франции

**В**едущие французские СМИ продолжают освещать итоги состоявшегося 21–22 ноября официального визита Президента Шавката Мирзиёева во Францию. В частности, такие ведущие французские СМИ, как газеты «Le Monde», «Le Figaro», «Les Echos», информационно-новостные сайты «Fashion network», «Jonathan Chaste», «Zonebourse», «Le Clup de Mediapart», журналы «Escapade» и «Le Spectacle Du Monde», онлайн-радио «Radio France» и телеканал «TF1» разместили на своих страницах ряд статей, посвященных итогам узбекско-французского саммита на высшем уровне.

В публикации старейшей ежедневной газеты «Le Figaro» отмечается, что двусторонние узбекско-французские отношения складываются со времен наших великих предков. Еще в 1402–1403 годах полководец и правитель Амир Темур и король Франции Карл VI выразили обобщенное желание установить «свободу торговых отношений» между государствами. Уже в то время население французского королевства имело свободный доступ во владения Амира Темура и широко им пользовалось.

Информационно-новостной сайт «Le Clup de Mediapart» подчеркнул, что двусторонние отношения укрепились после избрания Шавката Мирзиёева Президентом Узбекистана. Франция стала первой страной в Европе, которую глава Узбекистана посетил с официальным визитом. Открылась новая страница сотрудничества, подписан ряд межправительственных соглашений, ориентированных на стратегическую перспективу.

«В этот период наблюдается активный открытый, pragmaticальный подход Узбекистана и Франции к углублению и расширению связей, — говорится в публикации. — В центре внимания вопросы торгово-экономического, инвестиционного, энергетического, технологического, а также культурно-гуманитарного сотрудничества».

Отмечая важность перечисленных сфер взаимодействия журнал «Le Spectacle Du Monde» пишет, что сутью проводимых в Узбекистане реформ

**Акцент**  
Официальный Париж имеет четкое видение, что стабильный, динамично развивающийся Узбекистан может стать долгосрочным стратегическим партнером не только для Франции или ЕС, но и для всего международного сообщества. Международного сообщества.

Является развитие свободного гражданского общества, защита прав и законных интересов человека, демократических ценностей, повышение политической культуры и правосознания населения, укрепление отношений социального партнерства и сотрудничества в решении актуальных вопросов между государственными органами и негосударственными некоммерческими организациями.

Отмечается, что официальный Париж имеет четкое видение, что стабильный, динамично развивающийся Узбекистан может стать долгосрочным стратегическим партнером не только для Франции или ЕС, но и для всего международного сообщества.

При этом, как пишет влиятельная деловая газета «Les Echos», важно подчеркнуть, что единство взглядов и подходов лидеров двух государств способствовало дальнейшему поддержанию прочных политических, экономических и культурных связей между народами Европы и Центральной Азии.

Говоря о культурных связях, французские СМИ пишут, что после рабочего обеда в Елисейском дворце Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в компании своего французского коллеги Эммануэля Макрона в сопровождении своих супруг посетили две выставки — «Сокровища оазисов Узбекистана». На пересечении караванных путей в музее Лувр и «Дорога в Самарканд». Чудеса шелка и золота» в Институте арабского мира.

В публикации популярной вечерней газеты «Le Monde» отмечается, что лидеры Узбекистана и Франции, ставшие первыми посетителями выставки «Сокровища оазисов Узбекистана. На пересечении караванных путей» в Лувре, ознакомились с историческими артефактами городищ Дальтер-зинтара и Халчаня, настенным рисунком из красного зала Варахши, резным панно из Кафар-калы, станицами Катталгангарского Корана, двусторонней дверью из мавзолея Амира Темура, росписью с изображением послов из Афросиаба и другими экспонатами. Была представлена подробная информация об их создании и обнаружении.

По информации журнала «Escapade», в ходе посещения выставки в Институте арабского мира президенты Шавкат Мирзиёев и Эммануэль Макрон ознакомились с экспозициями, куда вошли коллекции текстиля, предметы одежды и обуви, головные уборы, ювелирные украшения, а также 24 живописные работы туркестанского и русского авангарда из музеев Нукуса, Самарканда, Бухары и Ташкента. В рамках подготовки было отреставрировано 89 ювелирных украшений.

По итогам визита подписано около десяти соглашений о сотрудничестве в области госслужбы, борьбы с коррупцией, образования, гражданской авиации, культурного наследия и другие. Заключены также экономические соглашения в сферах энергетики, водного хозяйства, транспорта и туризма, говорится в публикациях.

Таким образом, новый Узбекистан стал своеобразными вратами всей Центральной Азии и предоставляет партнерам уникальную возможность успешно взаимодействовать со всем регионом, используя растущий экономический и гуманитарный потенциал, заключают ведущие СМИ Франции.

26 ноября 2022 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

## Ключевые вехи

### Узбекистан — лучшее место для инвестиций

**В**ажным событием уходящей недели стал визит Президента Узбекистана во Францию. Лидеры двух стран провели переговоры в Елисейском дворце.

Заключено 14 договоров, направленных на дальнейшее расширение узбекско-французских отношений. Также подписаны декларации о сотрудничестве в области культурно-исторического наследия, дошкольного, народного и высшего образования, развития государственной службы. Достигнуты двусторонние договоренности в сфере гражданской авиации, борьбы с коррупцией, повышения квалификации судей, обучения французскому языку, по реализации приоритетных проектов торгово-экономического, инвестиционного и финансового сотрудничества на сумму более шести миллиардов евро.

На встрече с главами ведущих французских компаний и финансовых структур этой страны Шавкат Мирзиёев подчеркнул: мы стремимся к тому, чтобы Узбекистан ассоциировался у зарубежного инвестора в первую очередь со стабильностью и уверенностью в будущем. Глава нашего государства пригласил предпринимателей посетить нашу страну и убедиться в том, что Узбекистан является лучшим местом для инвестиций.

#### Акцент

Визит Шавката Мирзиёева во Францию создал благоприятные условия для развития отношений двух стран на ближайшее десятилетие и свидетельствует о важности, с которой рассматривают Узбекистан во Франции в качестве надежного экономического партнера.

Французская сторона поддержала предложение о проведении в 2023 году в Хиве первого туристского форума «Европейский союз — Центральная Азия».

Шавкат Мирзиёев и Эммануэль Макрон открыли в Лувре выставку «Сокровища оазисов Узбекистана. На пересечении караванных путей». Главы государств подчеркнули, что выставка в Лувре служит дальнейшему укреплению давних исторических связей не только между народами Франции и Узбекистана, но и между Европой и Центральной Азией в целом.

В Институте арабского мира впервые во Франции широкой международной публике представлено более 300 экспонатов из девяти крупнейших музеев Узбекистана. В экспозицию вошли коллекции текстиля, предметы одежды и обуви, головные уборы, ювелирные украшения, а также 24 живописные работы туркестанского и русского авангарда из музеев Нукуса, Самарканда, Бухары и Ташкента. В рамках подготовки было отреставрировано 89 ювелирных украшений.

Визит Шавката Мирзиёева во Францию создал благоприятные условия для развития отношений двух стран на ближайшее десятилетие и свидетельствует о важности, с которой рассматривают Узбекистан во Франции в качестве надежного экономического партнера.

23 ноября глава государства ознакомился с презентацией, проведенной в Ташкенте, по развитию космической деятельности. Лидер страны подчеркнул, что темпы проводимой работы в этой сфере не соответствуют масштабу и тенденциям развития мировой космической экономики.

Развитие отрасли поможет широкому ряду сфер, включая сельское и водное хозяйство. Так, уровень точности анализа видов и площади посевов, самовольного занятия земель, несанкционированной организацией свалок достигнет 95 процентов. Также усиливается охрана гидросооружений, недр и полезных ископаемых. Шавкат Мирзиёев одобрил эти предложения и поручил принять соответствующие документы.

На совещании при Президенте, состоявшемся 24 ноября, рассмотрены предложения по развитию электромобильной отрасли. Для стимулирования их приобретения среди населения определенная часть процентов по кредиту, выдаваемому на покупку электромобилей местного производства, станет компенсироваться государством. В 2023—2025 годах также будет оказываться поддержка в приобретении электромобилей органами государственного управления, хокимиатами и предприятиями с государственной долей более 50 процентов. Лицам, оказывающим услуги по перевозке пассажиров на электромобилях, намечено предоставлять льготы по уплате госпошлины за лицензию.

Особое внимание уделено вопросам подготовки кадров. Планируется создать научно-исследовательскую лабораторию по электромобилям и их инфраструктуре в Турийском политехническом университете, направлять преподавателей и специалистов на повышение квалификации в развитые страны. В результате этих мер в республике можно поэтапно наладить выпуск 15—25 тысяч электромобилей в год.

Президент Узбекистана 25 ноября отбыл в Навоийскую область. В ходе поездки принял участие в заседании областного Кенгаша, ознакомился с деятельностью промышленных предприятий, провел диалог с народом.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ —

## Автобусы новые, а система?

**В** первой половине ноября в Самарканд поступило 20 автобусов «King Long» большой вместимости китайского производства.

С 23 ноября новые транспортные средства начали обслуживание ряда маршрутов в экспериментальном порядке.

— С учетом интенсивности пассажирских потоков разработано три новых городских рейса, на которых уже работают прибывшие автобусы, — говорит специалист по связям общественностью областного транспортного управления Шерзод Халилов. — Они связали между собой крупные жилые массивы, железнодорожный вокзал, аэропорт. С учетом того, что в ближайшее время поступит еще 80 автобусов, работа над оптимизацией маршрутов продолжается.

Автобусы «King Long» большой вместимости работают на газо-



том топливе, оснащены видеокамерами, системами безопасности и климат-контроля. На них предусмотрены автоматические пандусы.

Ранее сообщалось, что в Самарканде планируют запустить электробусы. Рост населения и потока туристов требует пересмотра транспортной системы и

дорожной сети древнего города. В настоящее время здесь действуют 35 маршрутов общественного транспорта. В рейс ежедневно выезжает более 250 автобусов «Исuzu». Однако их работа давно подвергается критике со стороны населения. Пассажиров возмущает несоблюдение графика движения, отсутствие автобусов в вечернее время, недисциплинированность отдельных водителей. Недовольство граждан также связано с тем, что сбором средств в общественном транспорте занимаются случайные люди, зачастую подростки.

Из-за отсутствия удобного и надежного общественного транс-



порта большинство самарканцев ездят по городу на личных автомобилях, что создает на дорогах бесконечные пробки. Горожане надеются, что с обновлением автобусного парка ситуация изменится в лучшую сторону.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».

НС ОБЗОР

## Рынок недвижимости

Сделок меньше, цены выше

**В** октябре нынешнего года высокая активность продаж на рынке недвижимости, начавшаяся летом, сменилась незначительным снижением. Несмотря на это, количество сделок купли-продажи недвижимости выросло на 4,3 процента по сравнению с тем же месяцем прошлого года. К такому выводу пришли эксперты Центра экономических исследований и реформ (ЦЭИР).

В целом с начала года рост продаж жилья составил 9,2 процента к аналогичному периоду прошлого года. Наиболее высокие темпы отмечены в Алмазарском районе — 49 процентов, Яннабадском районе — 44 процента, Сергелийском районе — 34 процента и Шайхантонхурском районе — 33 процента.

Согласно расчетам, в октябре на 2,3 процента выросла средняя стоимость жилья на вторичном рынке по республике. С начала года стоимость одного квадратного метра выросла на 11,4 процента.

Относительно регионов значительный рост цен в октябре отмечен в Сырдарыинской и Каракалпакской областях — по 6,5 про-

цента. В Ташкенте рост цен на жилье на вторичном рынке составил 4,6 процента, тогда как в сентябре данный показатель составлял 1,7 процента. С начала года средние цены в столице выросли на 19,8 процента, что указывает на значительно возросший спрос, в том числе в результате притока иностранных граждан. Наиболее высокие темпы роста цен отмечены в Яннабадском, Юнусабадском и Шайхантонхурском районах Ташкента.



цента. В Ташкенте рост цен на жилье на вторичном рынке составил 4,6 процента, тогда как в сентябре данный показатель составлял 1,7 процента. С начала года средние цены в столице выросли на 19,8 процента, что указывает на значительно возросший спрос, в том числе в результате притока иностранных граждан. Наиболее высокие темпы роста цен отмечены в Яннабадском, Юнусабадском и Шайхантонхурском районах Ташкента.

цента. В Ташкенте рост цен на жилье на вторичном рынке составил 4,6 процента, тогда как в сентябре данный показатель составлял 1,7 процента. С начала года средние цены в столице выросли на 19,8 процента, что указывает на значительно возросший спрос, в том числе в результате притока иностранных граждан. Наиболее высокие темпы роста цен отмечены в Яннабадском, Юнусабадском и Шайхантонхурском районах Ташкента.

цента. В Ташкенте рост цен на жилье на вторичном рынке составил 4,6 процента, тогда как в сентябре данный показатель составлял 1,7 процента. С начала года средние цены в столице выросли на 19,8 процента, что указывает на значительно возросший спрос, в том числе в результате притока иностранных граждан. Наиболее высокие темпы роста цен отмечены в Яннабадском, Юнусабадском и Шайхантонхурском районах Ташкента.

НС КОНТАКТЫ

## К производству электроники и полупроводников

**В** Министерстве инвестиций и внешней торговли состоялась встреча с заместителем министра иностранных дел Республики Корея Енг Сам Чэ, в ходе которой обсуждено дальнейшее расширение торгово-экономического, инвестиционного и финансово-технического сотрудничества между Узбекистаном и Республикой Корея.

В ходе встречи разговор шел о сбалансированном увеличении объема двусторонней торговли до пяти миллиардов долларов в ближайшие годы. Согласован вопрос активизации взаимодействия по

подписанию Соглашения о свободной торговле между двумя странами, а также получения разрешительных документов на поставку промышленной продукции из Узбекистана на южнокорейский рынок.

В Узбекистане южнокорейская сторона реализует совместные инвестиционные проекты на 14 миллиардов долларов в сферах энергетики, легкой промышленности, машиностроения, геологии, градостроительства. Рассмотрено создание Центра переподготовки и обучения кадров дошкольных организаций, Центра химических технологий, а также расширение деятельности Уз-

бекско-корейского научно-технического центра редких металлов и Корейско-узбекского текстильного технопарка. Обсужден вопрос своевременной реализации приоритетных проектов с фондом EDCF «Эксимбанка» в области образования, здравоохранения, фармацевтики, электроники. Достигнута договоренность об ускорении строительства медицинского университета в Ташкенте, второго этапа фармацевтического кластера, а также узбекско-корейского кластера по производству электроники и полупроводников.

«Народное слово».

НС СЕМИНАРЫ

## Права трудящихся

**С**еминар-тренинг по разъяснению статей Трудового кодекса в новой редакции прошел в День повышения правовых знаний.

На нем была представлена обширная информация об изменениях в сфере трудовых отношений, введенных в законодательство в связи с развитием рыночной экономики и укреплением системы социальной защиты, о новых нормах регулирования прав работников и работодателей, разработанных на основе принципа «Во имя чести и достоинства человека».

Выступившие отметили, что вступление в силу обновленного Трудового кодекса является основанием для дальнейшего улучшения трудовых условий, справедливой оплаты их работы, предотвращения принудительного труда, дальнейшего расширения прав. Свод правил и норм приведен в соответствии с международными стандартами и прогрессивным опытом других стран.

Мероприятие было организовано Агентством информации и массовых коммуникаций в режиме онлайн.

«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

## Узбекским поварам нет равных

Представители Ассоциации поваров Узбекистана приняли участие в международном кулинарном чемпионате «Gastro Antalya-2022» в Антальи и заняли призовые места.

Наши соотечественники Шохрухон Ибрагимов и Эльёрбек Мирбабаев привезли коллег из стран Европы и Азии, завоевав золотую и серебряную

медали в разных номинациях по приготовлению популярных блюд народов мира.

В последние годы в нашей стране усилено внимание развитию гастрономии. С этой целью в регионах страны проводятся такие гастрономические фестивали, как «99 видов блюд из рыбы Арапа» и Международный гастрономический фестиваль.

## Свод правил для путешественников

Он подготовлен работниками Научно-исследовательского института изучения проблем объектов культурного наследия и развития туризма.

Учебно-методическое пособие «Этика путешествия» содержит пра-

вила поведения во время экскурсий, при посещении природных территорий, размещении в гостинице, посещении музеев, а также включает в себя другие рекомендации и советы.

## «Древо мира» в Самарканде

В Международном университете туризма и культурного наследия «Шелковый путь» в Самарканде состоялась церемония открытия монумента «Древо мира» с участием заместителя генерального директора ЮНЕСКО Стефании Джаннини, старшего секретаря Федерального министерства экономического сотрудничества и развития Германии (BMZ) Нильса Аннена.

Монумент создан скульптором Хедвой Сэр, работы которой известны в мире. Аналогичная ее работа представлена в Израиле, Германии, США, Азербайджане, Казахстане, Андорре, Греции и других странах. Всего в мире их 17. Автор соединила в скульптуре символы трех ведущих религий — иудаизма, ислама и христианства.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

## Услуги пошли на экспорт

За девять месяцев объем экспортных услуг в сфере туризма увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года в 3,7 раза.

По данным Госкомстата, в экспорт услуг данный сегмент вышел на второе место после транспортных, на него приходится почти 40 процентов от общего объема экспортных услуг. Сервис отечественной индустрии путешествий обеспечил приток средств в нашу страну в объеме свыше 1,1 миллиарда долларов.

